

# 凝聚黨心民意 推進復興偉業

## ——黨和國家領導人當選黨的二十大代表紀實

黨心所向，民心所盼，眾望所歸。

在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，黨的二十大代表選舉工作順利完成。全國38個選舉單位分別召開黨代表大會或黨代表會議，選舉產生了出席黨的二十大代表。習近平總書記同其他51位黨和國家領導人同志作為黨中央提名的代表候選人，全部當選黨的二十大代表。

黨和國家領導人的當選，是全黨意志的凝聚，黨心民意的體現，充分反映了全國黨員幹部群眾對以習近平同志為核心的黨中央的衷心擁護，對中國這十年偉大變革、偉大成就的充分肯定，對奪取中國特色社會主義新勝利的熱切期盼。

黨和國家領導人參選、當選黨的二十大代表，充分發揚黨內民主，樹立良好政治導向，進一步展現了以習近平同志為核心的黨中央新的作風形象，極大激發了全國各族人民全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興的信心決心。

**共同意願**  
**堅強核心贏得亿万人民衷心愛戴**

這是載入史冊的時刻——2022年4月22日，廣西人民會堂禮堂內燈光璀璨。主席台上方懸掛著“中國共產黨廣西壯族自治區代表會議”會標，帷幕正中的金色黨徽熠熠生輝，十面紅旗分列兩側。

上午11時許，大會宣布：習近平同志全票當選為黨的二十大代表。會場內，全體代表起立，爆發出長時間熱烈的掌聲。

666位代表、666張選票，凝聚了廣西250多万名黨員、15萬多個基層黨組織的共同意願，充分體現了5700萬壯壯兒女對習近平總書記的衷心愛戴，反映了亿万人民在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下踴躍奮發、勇毅篤行，開創更加美好未來的共同意志和堅定決心。

黨的十八大以來這十年在黨和國家事業發展進程中極不尋常、極不平凡，黨面臨形勢環境的複雜性和嚴峻性、肩負任務的繁重性和艱巨性世所罕見、史所罕見。

習近平總書記以馬克思主義政治家、思想家、戰略家的恢弘氣魄、遠見卓識、雄偉佈局，謀劃國內外大局，推進改革發展穩定、內政外交國防、治黨治國治軍工作，充分展現了大黨大國領袖的政治智慧、戰略定力、使命擔當、為民情懷、領導藝術。

廣西各族幹部群眾表示，黨和國家事業取得歷史性成就、發生歷史性變革，最根本的原因在於有習近平總書記作為黨中央的核心、全黨的核心掌舵領航，在於有習近平新時代中國特色社會主義思想科學指引。

新時代十年，千年小康夢成為現實，絕對貧困問題歷史性地解決，經濟發展平衡性、協調性、可持續性明顯增強，環境污染得到根本遏制，反腐敗鬥爭取得壓倒性勝利並全面鞏固……從嶺南大地到北國雪鄉，從西部高原到東海之濱，一幅生機勃勃、欣欣向榮的錦

繡江山圖在神州大地鋪展開來。

在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，新時代十年的偉大變革，在黨史、新中國史、改革開放史、社會主義發展史、中華民族發展史上具有里程碑意義。

回憶起自己為習近平總書記投下神聖一票的場景，全國脫貧攻堅先進個人、廣西融水縣江門村黨總支書記、村委會主任楊守德說：“在習近平總書記關心關切下，我們過得越來越好，正向着更加幸福美好生活奮力奔跑。習近平總書記全票當選，是時代的選擇、歷史的選擇，更是我們老百姓发自内心的選擇。”

“加油、努力，再长征！”2021年4月，“十四五”開局之際，習近平總書記來到廣西考察，進村莊、到企業，察生態、問民生，為廣西廣大幹部群眾加油鼓勁，為新時代新程廣西高質量發展指明前進方向。

習近平總書記當選黨的二十大代表的消息，傳到廣西樂業縣百坭村，這裡是“七一勳章”獲得者黃文秀生前戰鬥的地方。

“黃文秀建幼兒園的心願實現了，村里的砂糖橘、油茶等產業更加興旺了。”“接棒”的駐村第一書記黃旭堅信，只要一心跟著總書記、黨中央，我們老百姓一定能過上好日子，中華民族偉大復興就一定能實現。

一位網民留言寫道：習近平總書記是廣大黨員和群眾心中的“第一代表”，總書記全票當選是“人民領袖愛人民，人民領袖人民愛”的生動寫照。

**意蘊深遠**  
**黨和國家領導人參選形成示範引領之效**

2017年4月，在決勝全面小康、決勝脫貧攻堅的關鍵時期，習近平總書記在貴州參選，當選黨的十九大大代表。5年後，在向現代化新程的重要節點，習近平總書記在廣西參選，當選黨的二十大代表。

親切關懷與巨大激勵的背後，蘊含著以習近平同志為核心的黨中央深遠的政治考量。

2021年11月，黨中央印發《中共中央關於黨的二十大代表選舉工作的通知》，對黨的二十大代表選舉工作作出全面部署。根據黨內有關規定和《通知》精神，52位黨和國家領導人，由黨中央提名為黨的二十大代表候選人，分別參加有關選舉單位的選舉。

樹立鮮明政治導向，彰顯強烈政治擔當。

在全黨全國各族人民邁上全面建設社會主義現代化國家新程、向第二個百年奮鬥目標進軍的關鍵時刻，黨和國家領導人特別是習近平總書記和中央政治局常委其他同志帶頭到邊疆民族地區、革命老區以及鄉村振興等國家重大發展戰略實施重點省份參選，為領導幹部作出表率，形成示範引領之效。

兼任省區市黨委書記或其他選舉單位工委（黨委）書記的領導同志在所在省區市或擔任工委（黨委）書記的選舉單位參選，少數民族領導同志一般在有關民族自治區參選，軍隊領導同志在解放軍和武警部隊參選。其他領導同

志原則上不在原籍、曾經工作地或曾經工作過的單位參選。

習近平總書記在廣西當選黨的二十大代表後，中央政治局常委李克強、栗戰書、汪洋、王滄西、趙樂際、韓正、國家副主席王岐山，分別在甘肅、四川、西藏、貴州、內蒙古、海南、江蘇當選黨的二十大代表。其他黨和國家領導人同志也陸續在有關選舉單位當選黨的二十大代表。

黨和國家領導人在有關選舉單位當選並將參加分團討論，意義重大、意蘊深遠：

有利於深入學習貫徹習新時代中國特色社會主義思想，深刻領悟“兩個確立”的決定性意義，增強“四個意識”、堅定“四个自信”、做到“兩個維護”；

有利於落實全面從嚴治黨要求，加強和規範新形勢下黨內政治生活，營造良好政治生態；

有利於加強工作指導，立足新發展階段，貫徹新發展理念，構建新發展格局、推動高質量發展，推進國家重大發展戰略的實施，全面建設社會主義現代化國家；

有利於密切聯繫黨員群眾、廣泛聽取意見，進一步展現新的作風和形象。

廣大幹部群眾表示，習近平總書記在邊疆民族地區參選體現了黨中央對邊疆民族地區的關懷厚愛，展現了模範踐行黨內民主、身體力行全面從嚴治黨要求的崇高風範，對推進國家重大發展戰略的實施、全面建設社會主義現代化國家具有重大導向意義。黨和國家領導人的參選，引導各級黨組織和廣大黨員幹部尊崇黨章、遵守黨章，經受政治

黨章、党性鍛煉，嚴守政治紀律、政治規矩，是堅持發揚黨內民主、加強和規範新形勢下黨內政治生活的生動實踐。

**万众一心**  
**凝聚奮進新征程的磅礴力量**

習近平總書記同其他黨和國家領導人當選黨的二十大代表，消息傳遍大江南北，在廣大幹部群眾中引發熱烈反響。

這是一份溫暖人心的深情牽掛，激發起干事创业的澎湃熱情——

廣西南寧市隆安縣南圩鎮初級中學副校長林玉青表示，總書記在廣西參選，對我們而言是巨大的激勵，今後我們要不負總書記、黨中央的期望，繼續做好本職工作，為推動少數民族地區教育事業發光發熱。

“黨和國家領導人心里裝著我們邊疆人，我親身見證了塔巴在黨的好政策指引下發生生活的巨大變化，我們塔巴族群眾對總書記、對黨充滿了感恩之情。”西藏米林縣南伊塔巴民族鄉南伊村村長旺堆表示說。

“習近平總書記全票當選黨的二十大代表，體現了各族群眾對人民領袖的忠誠擁護、衷心愛戴。”內蒙古呼倫貝爾市莫力達瓦達斡爾族自治旗烏拉牧師學院金克勤那日說，“總書記鼓勵我們永遠做草原上的‘紅色文藝騎兵’，我們要繼續扎根生活沃土，用更多接地氣的精彩作品讓黨的好聲音傳遍大草原。”

這是一次以上率下的榜樣引領，為加強和規範黨內政治生活樹立標桿典

範——

甘肅蘭州市城關區白銀路街道黨工委書記劉蘭伊表示：“習近平總書記到地方參選並將參加分團討論，是新時代貫徹黨的群眾路線的生動詮釋。學習習近平總書記這種以基層為念、以人民為念的情懷和作風，我們要撲下身子聽民聲，甩開膀子解民憂，把群眾急事難事都當成自己家的事來辦。”

“黨和國家領導人到地方參選，給廣大黨員上了一堂‘嚴肅黨內政治生活’的黨課。”全國優秀县委书记、貴州銅仁市委常務、萬山區委書記田悅說，“我們要認真落實《關於新形勢下黨內政治生活的若干準則》等制度，讓嚴肅認真的黨內政治生活成為錘煉黨性的‘大熔爐’、純潔黨風的‘淨化器’，解決問題的‘金鑰匙’，為營造風清氣正的政治生態作貢獻。”

這是一場面向未來的思想動員，為新時代新程凝聚奮進力量——

“黨的二十大代表選舉過程本身就是一次深刻的思想洗禮，廣大黨員幹部從此次選舉中能更清晰地感悟到‘黨中央有核心、全黨有核心、才有力量’。”南京航空航天大學馬克思主義學院黨委書記、教授徐川表示，要以更“接地氣”的講解，不斷增強廣大青年學生對中國共產黨領導、對中國特色社會主義的政治認同、思想認同、理論認同、情感認同。

4年多前，習近平總書記在海南考察時囑托“下決心把我國種業搞上去”。常年海南三亞進行水稻南繁的種業研究員沈永超表示：“要把科研工作與國家糧食安全大局結合起來，以更好的工作業績回報習總書記、黨中央對科研工作者的關心關愛。”

“我們相信在習總書記帶領下，大家的日子更有奔頭。”身處“一步跨千年”的小涼山腹地，四川樂山市馬邊彝族自治州雪峰村“90後”村黨支部書記立克提拉對未來充滿信心，“新征程上，我們年輕人要扎根基層，在鄉村振興偉大事業中貢獻自己的青春和力量。”

廣大幹部群眾一致表示，要深刻領悟“兩個確立”的決定性意義，堅決做到“兩個維護”，忠誠核心、擁護核心、維護核心、捍衛核心，把習總書記的關心和激勵轉化為干事创业的強大動力，以實際行動迎接黨的二十大勝利召開。

旗幟引領方向，使命凝聚力量。

即將召開的黨的二十大，是在全黨全國各族人民邁上全面建設社會主義現代化國家新程、向第二個百年奮鬥目標進軍的關鍵時刻召開的一次十分重要的大會，万众期待、舉世矚目。

黨的二十大代表選舉工作順利完成，為黨的二十大勝利召開奠定重要基礎。包括52位黨和國家領導人在內的黨的二十大代表，將勇擔全黨9600多万名黨員、490萬個基層黨組織的重托，出席黨的二十大，討論和決定一系列關係黨和國家未來發展的重大問題，匯聚起全面建設社會主義現代化國家、奪取新時代中國特色社會主義偉大勝利的磅礴力量。

新華社記者 張曉松 朱錫鈺  
丁小溪 黃玥 高蕾  
(新華社北京9月27日電)

## 就俄羅斯伊熱夫斯克市發生校園槍擊事件 習近平向普京致慰問電

新華社北京9月27日電 國家主席、中央軍委主席習近平就俄羅斯伊熱夫斯克市發生校園槍擊事件向俄羅斯總統普京致慰問電。習近平在慰問電中表示，驚悉俄國

伊熱夫斯克市發生校園槍擊事件，我謹代表中國政府和中國人民，並以其個人的名義，向遇難者表示深切哀悼，向遇難者家屬致以誠摯慰問。

**部署推進政務服務“跨省通辦”擴面增效舉措，激發市場活力便利群眾生活**  
**部署抓好秋糧收穫和加強農業農村基礎設施建設的措施，確保秋收收入庫提升農業生產能力**  
**確定對政策支持商業化運營的個人養老金予以稅收優惠，滿足多元化需求**  
**通過《促進個體工商戶發展條例(草案)》**

據新華社北京9月27日電 國務院總理李克強9月26日主持召開國務院常務會議，決定對部分行政事業性收費和保證金實行階段性緩繳，進一步幫助市場主體減負紓困；部署推進政務服務“跨省通辦”擴面增效舉措，激發市場活力，便利群眾生活；部署抓好秋糧收穫和加強農業農村基礎設施建設的措施，確保秋收收入庫，提升農業生產能力；確定對政策支持、商業化運營的個人養老金予以稅收優惠，滿足多元化需求；通過《促進個體工商戶發展條例(草案)》。

會議指出，穩增長穩就業保民生，關鍵要保市場主體。要貫徹黨中央、國務院部署，針對市場主體特別是中小微企業、個體工商戶和製造業困難大的實際，加大紓困力度，促進經濟回穩向上。在第四季度，再實行一批收費緩繳。一是緩繳耕地開墾費、污水和生活垃圾處理費等14項行政事業性收費，規模530多億元，不收滯納金。鼓勵各地對地方涉企行政事業性收費實行緩繳，嚴禁亂收費。二是緩繳各類工程項目質量保證金，規模約630億元。三是落實責任，言必行、行必果，確保市場主體受惠。

會議指出，政務服務“跨省通辦”是深化改革的重要舉措，有利於降低辦事成本，進一步激發市場活力，便利群眾異地工作生活。會議決定，一是在已實現187項政務服務“跨省通辦”基礎上，聚焦企業和群眾關切，新增22項覆蓋面廣、辦理頻次高的事項。對企業，實現電子繳稅、完稅證明開具、社保費申報等“跨省通辦”；對個人，實現臨時身份證辦理、城鄉居民養老保險登記和待遇申請、門診慢病醫用藥結算等“跨省通辦”。二是加強政府部門信息共享，統一業務標準，推動更多“跨省通辦”事項網上辦、一次辦；滿足老年人等線下辦事需求，推行幫辦代辦等服務。三是依法保護個人隱私和企業商業秘密。

會議指出，民以食為天。從秋糧情況看，全年糧食產量能夠實現1.3萬億斤以上目標。要毫不遲疑地搶收秋糧，確保豐收入庫、落實秋種面積。加快農業農村基礎設施在項建設，開工一批新項目，年內完成投資3000億元以上。

會議指出，發展政策支持、商業化運營的個人養老金，是對基本養老保險的補充，有利於更好滿足群眾多元化需求、提升保障水平。商業化運營的個人養老金實行個人所得稅優惠：對繳費者按每年12000元的限額予以稅前扣除，投資收益暫不徵稅，領取收入的實際稅負由7.5%降為3%。政策實施追溯到今年1月1日。

會議指出，我國有1.6億戶市場主體，其中個體工商戶達1.1億戶。個體工商戶對促就業惠民生擴需求、暢通經濟微循環等具有獨特而重要作用，要強化法治保障。會議通過《促進個體工商戶發展條例(草案)》，明確實行平等准入、公平待遇，依法保護財產權、經營自主權、將登記和稅費金融支持等行之有效做法上升為法規；個體工商戶要依法誠信經營，任何單位和個人不得侵害其合法權益。

## 國慶招待會在人民大會堂舉行

### 汪洋致辭

據新華社北京9月27日電 全國政協辦公廳、中共中央統戰部、國務院僑辦、國務院港澳辦、國務院台辦、中國僑聯27日在人民大會堂聯合舉行國慶招待會，慶祝中華人民共和國成立73周年。中央政治局常委、全國政協主席汪洋出席並致辭。

汪洋指出，新中國成立以來的73年，是改天換地、翻天覆地的73年。中共十八大以來，以習近平同志為核心的中共中央統戰部、國務院港澳辦、國務院台辦、中國僑聯27日在人民大會堂聯合舉行國慶招待會，慶祝中華人民共和國成立73周年。中央政治局常委、全國政協主席汪洋出席並致辭。

## “奮進新時代”主題成就展開幕

### 王滄西出席開幕式並講話

據新華社北京9月27日電 “奮進新時代”主題成就展開幕式27日上午在北京展覽館舉行。中共中央政治局常委、中央書記處書記王滄西出席開幕式並宣佈一系列戰略性舉措，推進一系列改革性實踐，實現一系列突破性進展，取得一系列

標志性成果，創造了新時代中國特色社會主義偉大成就，在黨史、新中國史、改革開放史、社會主義發展史、中華民族發展史上具有里程碑意義。新時代黨和國家事業之所以能夠取得歷史性成就、發生歷史性變革，根本在於習近平總書記掌舵領航，在於習近平新時代中國特色社會主義思想科學指引。我們要深刻領悟“兩個確立”的決定性意義，增強“四個意識”、堅定“四个自信”、做到“兩個維護”，不斷提高政治判斷力、政治領悟力、政治執行力，始終在思想上政治上行動上同以習近平同志為核心的黨中央保持高度一致。

七星彩第22112期公告	
中獎號碼：892011+11	
一等獎 0	0元
二等獎 22	20249元
三等獎 21	3000元
四等獎 1203	500元
五等獎 19367	30元
六等獎 514191	5元
一等獎基金積累數為：	300552196.87元

  

体彩公報	
排列3第22260期公告	
中獎號碼：469	
直選每注獎金1040元	
組選3每注獎金346元	
組選6每注獎金173元	
排列5第22260期公告	
中獎號碼：46971	
每注獎金100000元	



## 攜手並進努力建設卓越的全球城市區域

(上接第一版)要匯聚資源、整合優勢、聯合起來，打造世界級都市圈，提升整體競爭力、贏得發展主動權。

李強指出，要全力抓好上海大都市圈空間協同規劃的落地實施，堅持多節點、組團式發展，加快構建上海大都市圈基本架構，促進功能和空間有機融合，尊重各城市的獨立性和特色，通過共拉長板、共享優勢促進區域整體發展。以創新鏈產業鏈的協同效應為底座，形成高效協同聯動的區域創新矩陣，共同打造世界級產業集群。以交通的同城效應為骨架，加快構建城際軌道交通“一張網”，加快構建世界級航空航

空樞紐體系。以流量的放大效應為紐帶，推動關鍵資源要素在大都市圈內高速度流動、高頻交換、高效增值。以人文生態的共生效應為特色，形成高品質、更有底蘊、更加彰顯江南特色的環境優勢。着眼構建更具安全韌性的都市圈，共同防范環境安全風險，共建能源資源基礎保障體系，強化疫情聯防联控，進一步提升區域整體抗風險能力。要通過空間規劃布局的優化，推動要素資源優化配置，着力建設一批功能廊道和戰略協同區，形成特色鮮明、緊密聯動、相互賦能的強大功能體系。

李強強調，要進一步凝聚共識、統

一行動，形成強強聯合、優勢互補、互促共進的生動發展局面。加強領導、強化統籌，推動各方主體同向發力。打破常規、創新突破，建立城市長效對話機制，鼓勵各層級主體項目共商、責任共担、利益共享，探索多元主體參與實施機制。以空間規劃實施為牽引，深入探索重點領域一體化制度創新。堅持項目化、清單化推進方式，確保各項工作綱舉目張、有力有序。

費高雲指出，江蘇將把貫徹落實習近平總書記對江蘇工作重要指示要求與推動長三角區域一體化、更好助力現代化建設結合起來，進一步增強

“一盤棋”思想和“一體化”意識，全面對接上海大都市圈協同規劃，強化產業分工協作、促進要素暢達流動、共保環境高品質、突出文化引領作用、健全區域合作機制，在推動長三角高質量一體化發展中作出江蘇貢獻，展現江蘇作為。

徐文光指出，要進一步加強上海大都市圈與杭州都市圈的聯動發展，在規劃落實中突出滬杭同城一體化發展。進一步加快打造上海大都市圈一體化標志性工程，聚焦聚力創新、產業、交通、生態、文化等重点領域，定期滾動實施打造一批標志性工程和項目，帶動和促進上海大都市圈更高质量一體化發展。進一步增強“一盤棋”意識，聯動推進協同規劃和近期行動計劃實施落地。